

# 安倍版“宫斗戏”开演

## 日本内阁宣布将重组,自民党“男二号”任免引关注

### 为挽民意,重组内阁

安倍26日在自民党干部会议上说,他打算9月3日改组内阁和自民党领导层。

在内阁人事调整上,安倍明确表示内阁官房长官菅义伟将留任,也无意保留副首相兼财政大臣、金融担当大臣麻生太郎,和经济财政政策担当大臣、经济再生担当大臣甘利明的职务。虽然安倍有意拉自民党干事长石破茂入阁,让其担任新设的安保法制担当大臣一职,但石破茂以政策理念不一致为由拒绝。

在自民党内人事调整上,安倍计划更换包括干事长、总务会长以及政策调查会长在内的三大关键职位。最终人事调整结果将于9月3日公布。

安倍内阁自2012年12月组建以来,从未对内阁成员以及自民党内部进行人事调整,导致自民党内部出现不满。日本媒体分析认为,安倍此次大规模内阁重组意在削减党内不满情绪,增强凝聚力,并期望以此拉动内阁在日本民众中的支持率。

### 为压对手,特设职位

石破茂25日在东京广播公司(TBS)节目中说,由于与安倍在防卫政策上看法不一,最好由他人出任安保法制担当相。他同时表露继续担任自民党干事长的意愿。

2012年9月自民党党首角逐时,石破茂在第一轮选举中凭借在地方党员中的支持率领先安倍,但在随后的自民党籍国会议员投票中败给安倍。自民党明年再次面临党首换届选举,石破茂眼下被视为安培的最大对手,安倍9月如何调整他的职务成为日本政界和媒体关注的焦点。

《每日新闻》评述,安倍上次当选党首后,给石破茂和其他竞选对手安排职务,事实上禁锢了党内反对势力。此次,由于修改安保法律明年将在国会面临强大阻力,让石破茂担纲新设立的“安保相”,可以迫使他重新考虑参选党首一事,同时让他成为在野党阵营和舆论的众矢之的,达到再次封杀的效果。

对于安培的这招棋,石破茂一方也做好应对准备,首先争取继续担任干事长;如果无官可做,就为明年角逐党首做准备。

石破茂阵营的人说,安倍政府面临多项棘手问题。如果石破茂退出安倍内阁,与他拉开距离,一旦内阁支持率继续下跌,石破茂可以乘机以“后安倍”时代“最右翼”的形象东山再起。他身边的人说,“担任安保法制担当相实际上是和首相拴在一根绳上,所以绝对不应该接受”;“当首相在经济等领域失利、支持率下跌之时,‘石破茂期望论’就会广为散布,那时机会就来了”。 据新华社

日本首相、自由民主党党首安倍晋三26日在自民党干部会议上说,他打算9月3日改组内阁和自民党领导层。此次重组中,执政党“二号人物”石破茂的去向备受关注。安倍有意免去后者的自民党干事长职务,转而让他出任内阁新设职位安全保障法制担当大臣。但是,石破茂暗示,他仍想继续出任干事长一职。日本媒体分析,安倍阵营试图给石破茂一个吃力不讨好的内阁职务,防止他对安倍竞选连任形成挑战,石破茂则不愿意买账,双方正在打一场“心理战”。



▲8月26日,安倍晋三和石破茂(左)出席了在自民党总部召开的高层干部会议。 东方IC供图

## 石破茂,比安倍更难缠



自安倍上台以来,由于其一贯的右翼言行,啥时候能把这位祸害中日关系的“瘟神”送走,就成了不少中国人惦记的事儿。以此观之,石破茂此次扰乱安倍重组内阁计划的行动,听起来像个好消息,“敌人的敌人就是朋友”。不过,了解石破茂言行的人知道,石破茂这个安倍党内的挑战者,很可能是个比安倍更难缠的主儿。

虽然在中国媒体的报道中,常把安倍评价为右翼,但在日本和西方媒体的语境中,安培的施政主张通常只是被评价为“保守”或“民族主义”。相比之下,石破茂其实是更有资格荣膺“右翼”这一称呼的人。

石破茂之“右”,首先是在其专攻的“木业”上就已经注定了——在日本众多的政治家,他向来以“知兵”著称,对自己政

治上的期许就是“将国防作为毕生事业”。日本政治评论界将石破茂称为日本“新国防派”的代表,早在2005年他出任防卫厅长官时,就曾经推动通过了“有事立法”,而2012年石破茂参选自民党总裁选举,他的竞选纲领竟公然提出要将“自卫队”改为“国防军”,在当上自民党干事长后,石破茂更是公然提出要修改宪法。可以看出,“修宪”、“军队正常化”是石破茂的招牌主张,与其赤裸裸的“坦诚”相比,反倒是安倍显得更温和些。

说起来,石破茂与安倍之所以会有矛盾,除了“皇帝轮流当”的那点小心思,一个重要原因正是石破茂嫌安倍不够“直率”。早在去年参议院选举时,石破茂就对安倍不修宪发牢骚,说“本党(自民党)是为了修宪而成立的政党,在国会选举中怎能不提出这一主张?”石破茂这种“有话直说”的主张在自民党内部有不少人赞同,此次他公然跟安倍抬杠,在一定程度上可以看作是自民党内比安倍更右翼的一派势力已成气候的标志。

### 澳议员帕尔默就“辱华”道歉

据新华社悉尼8月26日电 澳大利亚联邦议会众议员、矿业大亨帕尔默26日正式致函中国驻澳大利亚大使马朝旭,就他发表的辱华言论表示道歉。

帕尔默在信中表示:“我谨对此前在有关电视节目中发表的有辱中国人民的言论及由此造成的伤害表示最诚挚的道歉。”

马朝旭在接受记者采访时指出,帕尔默发表辱华言论后,中方当即表示强烈愤慨并予以严厉谴责。澳大利亚政府及各界人士一致予以谴责,强调帕尔默的言论绝不代表澳政府和议会的立场。

马朝旭强调,中国人民不可辱。任何攻击、污蔑中国的言行都不得人心,也是不可能得逞的。中澳关系的健康稳定发展符合两国人民的根本利益,是任何人都阻挡不了的。

### 三名中国工人在土耳其失踪

据新华社安卡拉8月25日电 中国驻土耳其大使馆25日证实,三名中国工人24日晚在土耳其东南部舍尔纳克省失踪,中土双方积极配合展开营救行动。

中国驻土耳其大使馆新闻发言人25日在安卡拉告诉新华社记者,24日21时许,由中国机械设备工程股份有限公司承建、位于土耳其舍尔纳克省锡洛皮县的火电站工地遭武装分子袭击,三名中国工人失踪。

中国驻土耳其大使馆获悉消息后,高度重视并迅速采取行动,已要求土政府在确保安全的前提下全力搜救中方失踪人员,并加强对上述工地及其他中方企业和人员的安保措施。

应中方要求,土方已在事发地区展开大规模搜救行动。中方将与土耳其政府有关部门保持密切协调,全力搜救中方失踪人员。

### 莫迪将提前访日 或为向日本示好

据新华社专电 日本时事通信社8月26日报道称,印度官方25日宣布,将提前并延长总理莫迪原定于31日的访日计划。

莫迪将于30日到达日本,并在日本停留5天时间。日本媒体对此认为,印总理延长访日行程旨在表示印度政府对日本的重视。

据日本外交官员介绍,莫迪将在9月1日与安倍会谈,并获得日本天皇的接见,此后将赴京都访问。

据悉,莫迪原定于8月31日至9月3日对日本展开为期4天的国事访问,欲获得日本政府资金与技术支持。

**胃结肠病医院**  
胃渍病、胃结肠息肉、胃结肠炎、萎缩性胃炎、口臭  
0531-66676668  
地址:济南市北园大街328号(历黄路口东100米)  
www.0531wcb.com

**中研银屑病医院**  
0531-55626999  
经六路与西外环交接口  
www.jnzyyxbyy.com

**糖尿病医院**  
手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管神经病变等并发症  
0531-87362222  
济南市历山北路86号  
www.jntnbyy.com

**九龙泌尿专科医院**  
九龙男科 博士亲诊  
0531-66722222  
地址:北园大街349号  
www.jn9lyy.cn

**中医白癜风医院**  
各种原因引起的早期、发展期、稳定期白癜风  
0531-6671 0000  
济南市北园大街546号,三孔桥东  
www.jnbdffy.com

**精神专科医院**  
失眠、抑郁、精神分裂、焦虑、躁狂、强迫症  
0531-68855555  
济南市二环东路3889号  
www.jnjskyy.net